

Новый клуб и звуковое кино

В Барочатской МТС организовано электроосвещение ремонтной мастерской, конторы МТС и 18 квартир рабочих и служащих, сейчас ведется подготовка к тому, чтобы в ближайшее время осветить больницу и провести электролинию к звуковые кинокартини.

колхозу "Серп и молот".

Вновь построенном клубе на средства самообложения сельсовета и отпущенной МТС премии в 1939 г. установлено звуковое кино.

Теперь рабочие и служащие регулярно смотрят звуковые кинокартини.

Готовятся к празднованию 8-го марта

29 февраля в артели инвалидов "Муравей" состоялось общее собрание членов артели. Вопрос обсуждался о подготовке ко дню 8-е марта. Собрание прошло оживленно. Выступающие женщины вспоминали прошлую жизнь.

Вот выступление пожилой женщины Кузьминой Марии Ивановны. Она сказала: "Раньше я ничего хорошего не видела кроме как горшка, ухвата да лопаты. Я работала на кулачков за 25 копеек рабочий день. Теперь мы работаем на себя. О нас заботится партия, правительство и лично товарищ Сталин. Мы

должны работать по-стахановски. Я беру на себя обязательство всегда держать в чистоте помещение мастерской.

После еще ряда выступлений женщин было принято постановление встретить день 8-е марта новым производственным подъемом, оживить работу добровольных обществ и привести в культурный вид жилые помещения членов артели. Для подготовки ко дню 8-е марта избрана комиссия в составе тт. Черданцевой М., Кузьминой М. и Богдановой Н.

Перепелицына А.

Культурно-массовая работа не проводится

Нести живое большевистское слово в массы трудающихся, проводить читки, беседы—почетная партийная обязанность каждого агитатора.

Однако в Краининской промартели углеродов "Сокол" столь важная работа не доценивается, несмотря на то, что имеется специальный работник, так называемый культмассовик, в должности которого работает тов. Кудайкина.

Можно было бы организовать кружок текущей политики, регулярно проводить политинформации по важнейшим событиям жизни нашей страны и международному положению, интерес к которым со стороны членов артели особенно велик, но ничего этого не проводится.

Стенгазета выпускается от случая к случаю.
И. Мунгатский.

Н. Копылов.

ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИЙ СЪЕЗД

10 марта исполняется годовщина со дня открытия XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

В жизни большевистской партии, в жизни народов нашей страны каждый съезд партии Ленина—Сталина представляет выдающееся, знаменательное событие. После завоевания диктатуры пролетариата партия большевиков на каждом из своих съездов подводит итоги борьбы за социалистическое общество, обобщает гигантский опыт трудящихся, строящих социализм, намечает перспективы дальнейшего движения вперед.

К XVIII съезду партии в нашей стране в основном уже было построено социалистическое общество. Выполнение успешного второго пятилетнего плана, наша страна стала мощной индустриальной державой, страной самого крупного и самого механизированного в мире земледелия, страной непобедимой в военном отношении. Эксплуататорские классы ликвидированы, в корнем вырваны причины, порождающие классовый гнет и эксплуатацию. Рабочий класс и крестьянство превратились в дружественные классы, организующие свой труд, свою жизнь на базе социалистической системы хозяйства и со-

ОРГАНИЗОВАН ДРАМКРУЖОК

В селе Даиново, Салтымаковского сельсовета, клуб всегда был на замке. Комсомольская организация решила работу в клубе наладить, сейчас молодежь культурно проводит в нем свое свободное время. Организован и работает драмкружок.

Д. САВИНЦЕВ.

Налимов игнорирует противопожарные мероприятия

В 1939 году в результате пожара на лесопильном заводе совхоза 324 понес большой убыток. Однако это никоим образом не научило и не послужило уроком для директора этого совхоза тов. Налимова.

Он в практике своей работы совершенно не обращает никакого внимания на противопожарные мероприятия в совхозе, в результате чего в течение января и февраля было снова 2 случая пожара—загорелась жилая дом и ремонтно-тракторная мастерская.

Противопожарный инвентарь используется не по прямому назначению, например: одна пожарная машина используется на ремонте тракторов для промывки радиаторов, а другая лежит неисправной, которую вполне можно отремонтировать, но этого не хотят делать руководители совхоза.

На ферме № 2 начальник пожарной охраны Собянин несколько раз обращался к управляющему фермой тов. Буданову и директору совхоза тов. Налимову оказать ему помощь в его работе, но так и не получила ее и вынужден был уволиться с работы.

Райсовет депутатов тружеников должен потребовать от тов. Налимова ответственности за игнорирование с его стороны противопожарных мероприятий.

Н. Копылов.

Товарищ Сталин дал партии и миллионным массам советского народа план дальнейшей борьбы за коммунизм.

Съезд выдвинул в качестве основной экономической задачи для новой полосы развития проблему догнать и перегнать в течение ближайших 10—15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в отношении промышленного производства на душу населения. Третий пятилетний план, утвержденный XVIII съездом партии по докладу тов. Молотова, является решающим шагом на пути осуществления этой задачи. Успешное выполнение этой задачи сделает СССР страной небывалого в мире изобилия предметов потребления, сделает возможным переход от первой фазы социализма ко второй его фазе—к коммунизму.

Победила политика партии, победила ее теория, ее организационные принципы. Идея коммунизма стала знаменем советского народа, как ясно ощущаемая близкая цель. Принятые изменения устава ВКП(б) обеспечивают партии организационные условия для наиболее успешного выполнения задач в новой полосе развития социалистического общества.

Истекший год после XVIII съезда ВКП(б) показал величие гениального предвидения товари-

Больше внимания дорожному строительству

Любая задача по плечу советским людям. Это блестящие показали строители Большого Ферганского канала имени Сталина и 70 других ирригационных сооружений. Теперь опыт Ферганы перенесен на строительство дорог. Этот новый замечательный почин имеет огромное значение для народного хозяйства.

Наши автозаводы уже перешли к выпуску второго миллиона автомобилей. Только на селе у нас сейчас имеется больше 200 тысяч автомашин. Мотоциклы и велосипеды стали обычным средством передвижения колхозников. Хорошая, проезжая в любое время года дорога является необходимым условием нормальной работы колхозов и нормальной жизни колхозников.

План третьей сталинской пятилетки предусматривает строительство и реконструкцию 210 тысяч километров дорог. Сейчас на основе замечательного опыта строительства Ферганы миллионы людей объявили войну бездорожью.

Наш Краининский район является одним из таких районов, в котором дороги и мосты находятся в крайне плохом состоянии, и сами по себе они не могут исправиться. Работу по строительству и ремонту дорог и мостов нужно организовать.

В 1940 году мы должны в нашем районе построить 9 километров гравирошоссейной дороги, немалое количество новых мостов.

Размах работы немаленький, однако первые итоги 2-х месяцев с. г. показывают медленное развертывание подготовительных работ к строительству. План 2-х месяцев выполнен всего лишь на 15 процентов, только один Междугородский сельсовет (председатель сельсовета т. Кислицын) выполнил план на 70 процентов. Ряд сельских советов к столь серьезному делу относится безответственно. Председатель Аило-Атынаковского сельсовета тов. Авилов считает, что это ни его дело, для этого де мол создан райдоротдел, — заявляет он,—так пусть он этим делом и занимается, а у нас есть дела „поважнее“. Такую же линию проводят руководители Тарадановского и Барочатского сельсоветов, они не хотят почуять того, что хорошая дорога сыграет огромное значение в борьбе за выполнение хозяйственных задач совета.

Необходимо каждому руководителю сельского совета и колхоза пересмотреть свое отношение к выполнению полученных заданий на заготовку и вывозку леса и гравия, организовать межколхозное соревнование, создать постынные бригады для выполнения работ по дорожному строительству с тем, чтобы в соревновании с Кемеровским районом по исправлению дорог и мостов завоевать первенство.

Рыжков Я., зав. районным дорожным отделом.

ботов в этой области. Укрепление дисциплины в промышленности, в сельском хозяйстве, в учреждениях. Но пережитки капитализма в сознании людей настолько живучи, что полное их уничтожение требует упорной работы над перевоспитанием людей в течение многих лет. И эта задача успешно будет разрешена.

Год, который отделяет нас от XVIII съезда партии, знаменателен крупнейшими международными событиями. Вторая империалистическая война в полном разгаре. Англо-французские империалисты, организовавшие войну против Германии, стремятся превратить ее в мировую войну. Советский Союз, ведущий последовательную политику мира, заключил пакт о ненападении и дружбе с Германией, пакты о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой.

Беспримерный героизм показывает Красная Армия на фронте борьбы с финской белогвардейцами, защищая рубежи советской страны. Красная Армия непобедима. Советский народ, единый в своих чувствах, в своих творческих делах, неразрывно связанный с партией Ленина—Сталина, уверенно идет от победы к победе, упорно преодолевая все трудности на пути своего движения от социализма к коммунизму.

Ф. Кошелев.

Весеннему севу—большевистскую встречу

ИЗУЧАЮТ ТРАКТОР И АВТОМОБИЛЬ

В Барочатской МТС без отрыва от производства занимаются 27 человек овладением трактора и автомобиля. Всего работает 2 кружка. В кружке трактористов занимается 11 человек, все они женщины. В автокружке 16 человек.

Занятия проходят регулярно 2 раза в неделю по 4 часа каждый раз. Кружками руководят механики, члены ВКП(б), т. Терехин и Бердюгин. Между слушателями развернулось соревнование на лучшее овладение машинами.

В. Луняево.



Собрали 32 центнера золы

В колхозе имени Дзержинского, Панфиловского сельсовета (председатель колхоза Собянин) организовано звено высокого урожая. Во главе звена стоит лучшая колхозница-стахановка, участница областного слета передовиков сельского хозяйства 1939 года, тов. Черданцева.

Звеном собрано 32 центнера золы и ведется отбор зерна для сева рекордного участка.

А. Анисимов.



НА СНИМКЕ: В хате-лаборатории (колхоз „12-й год Октября“, Хоперский район, Ставропольская обл.) за отбором семян.



Занимаются овладением агротехникой

Учитывая положительный опыт звеньевой организации труда в борьбе за повышение урожайности наших социалистических полей, мы в 1940 году в своем колхозе „Коминтерн“ организовали три звена.

Сейчас они активно готовятся к севу. Вывезено 200 волов навоза на поля, собрано около 40 центнеров золы. Семена засыпа-

ны и отсортированы, сбруя и сельхозинвентарь отремонтированы.

Два раза в неделю по два часа каждый раз в избе-читальне мы собираемся для занятий по овладению агротехникой.

В борьбе за получение не менее 100-пудовых урожаев с каждого гектара мы соревнуемся с соседним колхозом им. Ленина.

Уже проведена одна взаимная проверка.

Сейчас звеньям нужны конкретные планы проведения агромероприятий. Сами мы не можем их составить, обращались в районы в Барочатскую МТС, но пока от них получаем только одни обещания.

Председатель колхоза „Коминтерн“ П. Козяков.



ОРГАНИЗОВАНО ЕФРЕМОВСКОЕ ЗВЕНО

В колхозе „Юный пахарь“ из 5 человек организовано звено высокого урожая. Руководителем звена выделена лучшая колхозница Ванькова Анна. За ними уже закреплен участок земли для сева в количестве 40 гектаров. Звено включилось в социалистическое соревнование за получение высокого ставленского урожая. Семена звено приняты, приступили к сбору местных удобрений.



Плохо готовятся к севу

Правление колхоза „Октябрь“, Попечинского сельсовета, плохо готовится к весеннему севу. Председатель этого колхоза тов. Михайлов не прочь поговорить о необходимости подготовки к севу, заверить сельсовет, что работа организована, однако на деле получается другое. У тов. Михайлова слова расходятся с делом. Вот факты: сельхозинвентарь не готовится, в колхозе недостаточно кормов для скота, сбруя мало, а изношенная не ремонтируется, ничего не дается по организации звеньев, сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля.

Г. Главатских.

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ЗВЕНЬЯ В КОЛХОЗАХ

Известно, что успех любой работы зависит от правильной организации труда, от того, насколько умело и целесообразно расставлены силы. Колхозники нашей сельхозартели им XVII партсъезда, Старо-Щербиновского района, Краснодарского края, еще раз убедились в этом, когда создали в полеводческих бригадах звенья. Преимущества звеньевой системы труда теперь понятны и ясны всем.

При этой системе кладется конец обезличке и уровнировке труда, каждый участок земли получает радивого, заботливого хозяина, создаются все условия для плодотворной борьбы за ставленские урожаи. На XVIII съезде партии тов. Андреев, сославшись на пример нашего колхоза, подчеркнул, что опыт звеньевой организации труда оправдал себя. «Надо, — сказал тов. Андреев, — решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности...»

Прежде всего несколько слов о том, как надо комплектовать звено. Состав звена должен подбирать бригадир полеводческой бригады вместе с звеньевым. При этом надо учитывать жела-

ние каждого колхозника — в каком звене он хочет работать. Но вместе с тем бригадир и звеньевой должны подбирать людей так, чтобы звено могло справиться со всеми сельскохозяйственными работами без посторонней помощи. Это правило надо соблюдать во что бы то ни стало, так как если предоставить комплексование звеньев самотеку, то в одном звене могут сбиться только молодые «дивчата», в другом — одни лишь пожилые колхозники и т. д. Это будет неверно.

Не нужно создавать очень громоздкие звенья. Лучше всего, если в звене будет 6—8 человек, но не более десяти.

После того как звенья укомплектованы, этот вопрос обсуждается правление колхоза и окончательно утверждает состав звеньев.

В звенья входят лишь те колхозники, которые постоянно заняты на полевых работах. Конюхи, сторожа, кухарки и т. д. в состав звена не входят. Они продолжают свою работу по прежнему, обслуживая всю полеводческую бригаду.

Как распределить культуры между звеньями? Этот вопрос во многих колхозах решают по-разному. Мы на своем опыте убедились, что специализировать зве-

ния на какой-либо одной культуре нецелесообразно.

Но это не значит, что за каждым звеном надо закреплять все культуры, которые возделывает колхоз. Тогда звену придется распылять свое внимание на множество культур, колхозники вынуждены будут часто перебрасываться с одного участка на другой. Нетрудно понять, что это спишит производительность труда и, самое главное, затруднит учет урожая по звеньям. Иными словами, это приведет к обездичке в работе звеньев.

Поэтому мы решили сделать так. Каждое звено получает одну озимую культуру и одну яровую, из пропашных — раннюю и позднюю. Таким образом, одно звено, допустим, возделывает яровую пшеницу, другое — ячмень, третье — овес, т. е. культуры, сроки обработки по которым совпадают. При этой системе мы не дробим однородные культуры между звеньями и даем возможность каждому звену хорошо поставить учет урожая.

Каждое звено получает равномерную нагрузку во время всего сельскохозяйственного года. Рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь мы за звенья не закрепляем. Они закрепляются за определенными колхозниками, которые входят в состав звена.

Правление колхоза отводит звеньям участки под озимые еще до весенних пар и вывозки навоза,

а под яровые — до начала осеннеей обработки почвы. Участок закрепляется не меньше чем на год.

Звено — хозяин закрепленного за ним участка. От того, как члены звена будут работать в течение всего года, зависит урожай на участке звена. Поэтому еще с земли наши колхозники действительно готовятся к весне, закладывают фундамент высоких урожаев. Члены звена собирают золу, итакий помят, навозную жижу и другие местные удобрения. Все удобрения, которые собраны членами звена, используются на закрепленном за ними участке. Перед началом сева члены звена готовят семена для своего участка, отбирают их, сортируют и т. д.

На время прополки мы распределяем между членами звена делянки. Таким образом звено в целом несет ответственность за весь свой участок, но труд каждого колхозника виден.

Как работают звенья на севе и уборке? Само собой разумеется, что обслуживать тракторные сеялки, комбайны, молотилки и другие машины каждому звену в отдельности нет смысла. В это время все звенья обслуживаются тракторные или комбайневые агрегаты. Одно звено, допустим, складует солому, другое отвозит зерно из под комбайна, третье сортирует зерно на току и т. д. Словом, мы стремимся к тому, чтобы создать все условия для бесперебойной и высокопроизводительной ра-

боты механизмов и в то же время не ломать звеньев.

Каждый колхоз, который перешел на звеньевую организацию труда, должен обязательно обеспечить учет урожайности по звеньям. Именно здесь решается успех этой системы труда. Ведь если в течение всего года колхозники хорошо работали на своем участке и получили высокий урожай, а затем во время уборки этот урожай будет смешан с урожаем других звеньев, то никакого эффекта звеньевая система труда не принесет. Колхозник не получит поощрения за свою стахановскую работу, не увидит результатов своего труда. Поэтому обязанность правления колхоза и бригадира — использовать буквально все возможности для того, чтобы определить размер урожая, который получило то или иное звено.

Как работает звеньевой? Звеньевой — это первый помощник бригадира. Он отвечает за качество работы и урожай на закрепленном за звеном участке. Вместе с бригадиром он составляет рабочее задание звену и проверяет его выполнение. Звеньевой участвует в работе звена, также как и все остальные колхозники. За руководство звеном звеньевому дополнительно начисляются трудодни. Мы начисляем звеньевому 3 процента от количества трудодней, выработанных всем звеном.

В. Костенко
Депутат Верховного Совета РСФСР

ОТ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Штаб Ленинградского Военного Округа, ознакомившись с только что опубликованной в иностранной печати «нотой» так называемого финляндского правительства, направляемой в Лигу наций и осуждающей «методы войны, применяемые СССР», констатирует, что вся эта «нота» состоит из лживых фантастических утверждений, шитых белыми нитками.

1. Указанная «нота» утверждает, что «воздушные советские армии против финского гражданского населения производится почти ежедневно», что «сотни самолетов, иногда свыше 500, участвуют в этих атаках», что «с советских самолетов было сброшено около 20000 бомб», что «часто с самолетов производилась пулеметная стрельба», причем «нота» не останавливается даже перед таким, ни с чем несогласным утверждением, что будто бы все это направлено главным образом против гражданского населения. Однако, из самой же «ноты» видно, насколько неуклюжи финские сочинители. Так даже по явно преувеличенному финским данным, на которые ссылается «нота», «во время воздушных бомбардировок было убито 392 человека из числа гражданского населения». Таким образом, за целые 3 месяца в результате «почти ежедневных» бомбардировок, в которых участвовали сотни самолетов, а иногда и свыше 500, число убитых, даже по явно раздутым финским данным, достигает, оказывается, всего 392 человека.

Один этот факт начисто опровергает фантастические выдумки, приписываемые советским войскам и советской авиации в «ноте» обвиняющимся финским правителям. Один этот факт полностью подтверждает, что в действительности советская авиация в своих многочисленных и успешных боевых действиях обстреливала финские войска, укрепления, аэродромы и другие военные объекты

на территории Финляндии, а во сне не гражданское население, среди которого, как видно из финских же данных, имеются лишь немногие жертвы.

Таким образом, клеветнический характер всей этой «ноты» в отношении Красной Армии совершенно очевиден, что лишь подчеркивается беспомощность и лживость ее сочинителей.

2. Разнуданная фантазия сочинителей «ноты» доходит до таких нелепых утверждений, как заявления, что «советские наземные части неоднократно применяли пленных и гражданских лиц в качестве щита во время своих атак против финской армии», что «советские войска» будто бы применили какой-то «коматозный газ, вследствие чего 11 финских артиллеристов заболели», что будто бы «методы войны на море, применявшиеся СССР, также противоречат международному праву». Все эти голословные заявления, а также утверждения «ноты», что СССР будто бы нарушает Гаагскую конвенцию 1907 года и Женевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны на море необоснованной и полностью являются фальшивыми измышлениями запутавшихся в своих преступных делах финских правителей. Красная Армия достаточно сильна, чтобы нанести в применении каких-либо ограждающих газов, не говоря уже о том, что Красная Армия считает применение таких газов антиморальным и преступным, подлежащим безоговорочному и всеобщему осуждению.

Все эти клеветнические измышления против Красной Армии не могут отдалить приближающегося конца авантюры финских правителей против Советского Союза, как не могут этому помочь и такие действия финских офицеров, когда перед вынужденной сдачей советским войскам военных укреплений на Карельском

перешейке они привязывают к стене и расстреливают на месте финских солдат, не желающих воевать за безнадежное дело.

3. Указанная «нота», пытаясь приукрасить сложившееся для финской белогвардейцы близкое положение, заявляет также, что «советским войскам удалось занять лишь территории, не имеющие большого значения».

Штаб Ленинградского Военного Округа не считает нужным опровергать такие неумные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финской белогвардейцев, нелепость которых очевидна.

(ТАСС).

Решение французского сената о Марселе- Кашене

Разгул, террор в «демократической» Франции усиливается с каждым днем. Подлинные избранные французского народа депутаты коммунисты лишены своих полномочий и преданы военно-полевому суду.

До последнего времени в французском парламенте оставался один коммунистический сенатор Марсель Кашен.

Для разбора «дела» Кашена сенат создал специальные комиссии, на заседании Марсель Кашен заявил: «Я избран волей народа и делигирован в сенат для того, чтобы представлять определенную политику. Я остаюсь верен своему прошлому. Я остаюсь на той же позиции. 29 февраля сенат вынес решение о лишении Марселя Кашена сенаторских прав.



Иностранная печать об успехах советских войск в Финляндии

Хельсинкский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» заявляет, что продвижение советских войск заставляет финнов сдавать свои самые сильные позиции. Давление частей Красной Армии продолжает нарастать. По мнению военных обозревателей, — пишет корреспондент, — наступил решающий момент военных действий.

«Финны, — пишет далее он, — ают создавшееся положение чрезвычайно серьезным. Они впервые отступают в средней части линии Маннергейма. Повидимому они отступят на новые позиции севернее Выборга, которые однако слабее в стратегическом отношении, чем линия Маннергейма».

Датские газеты под большими заголовками помещают сообщение о победах советских войск в Выборгском направлении. Специальный корреспондент Копенгагенской газеты «Националтиденде» пишет, что «для финнов сложилась очень серьезная обстановка».

Корреспондент подчеркивает, что «советские войска применяют самое совершенное оружие и ведут наступление, какого еще не знала мировая история».

(ТАСС).

Против помощи бело-Финляндии

Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», в Нью-Йорке состоялась студенческая демонстрация протеста против оказания помощи бело-Финляндии вовлечения США в войну. Демонстрация была проведена перед стелой «Сен-Лорж», где происходил митинг, на котором Губернатор Нью-Йорка Л. Гарднер выступал с призывом оказать помощь белофиннам.

(ТАСС).

Палач финского народа

Финская белогвардейщина впадает в бешенство. Видя, как трудовой народ Финляндии идет к победе, белогвардейские офицеры организуют кровавую расправу над рабочими и крестьянами. Массовые аресты и расстрелы мирных жителей становятся главным средством против растущего возмущения масс. Во главе белофинской террористической банды стоит генерал Маннергейм. Кто он — этот палач финского народа?

Карл Густав Маннергейм носят пышный титул фельдмаршала. Сын крупного помещика Маннергейм тридцать лет служил верой и правдой царскому самодержавию. В награду за низкопоклонничество и пресмыкательство перед царем он получил в командование один из кавалерийских полков. Во время войны 1904—1905 г. г. он отслужил в рядах царской челяди, в мировую войну окончавшейся в штабах.

Столбовой русской дворянин, генерал «своим» императором величества, «великого

князя финляндского» и проч. Маннергейм после разгрома буржуазно помещичьего строя в России быстро перекрасился в члены шведского «рыцарского ордена дворянства». Крупный помещик, миллионер, он естественно, одним из первых удрал за границу. Его связи со шведскими, английскими, американскими банкирами, их доверие обеспечили ему место в рядах крупных шпионов империалистических государств, в первую голову в английской разведке.

Когда империалистические хозяева Западной Европы поручили Маннергейму организацию белой гвардии в Финляндии, продажный генерал с необычайным рвением взялся за дело. Он создал из белогвардейских отребьев эту «гвардию» в весьма короткий срок, боясь, что хозяева передумают и начнут оказывать поддержку оружием, припасами и деньгами кому-нибудь другому авантюристу. Но хозяева не передумали. В англо-советских планах империалистов задача удушения финляндской революции

руками Маннергейма стояла не на последнем месте. Маннергейм успел зарекомендовать себя перед Лондоном и Парижем вполне надежным для выполнения роли душителя финского народа.

В английской «Ежегодной летописи» за 1919 год имеется точная справка о Маннергейме. «Армия генерала Маннергейма, — указывает «Летопись», — принадлежала к категории, как их называют, белогвардейских армий... Его белогвардейцы рекрутировались исключительно из среды буржуазии. Иными словами, это была по существу классовая армия, политическая армия». Этот классовый характер маннергеймовской «армии» был доказан на дне. С дикой пеняющей и злой бросилась банда маннергеймовцев на подавление финляндской революции в 1918 г. Финский народ был потоплен в крови. От имени буржуазии погибло тогда около 40.000 рабочих и крестьян. Только в 1918 г. было расстреляно 15817 человек, брошено в тюрьмы 90.000 человек. Перед тем, как убить свои жертвы, бандиты заставляли самих смертников рыть для себя могилы. Вместе с расстрелянными закапывали живьем раненых.

Выкалывали глаза, отрезали уши, насиловали перед умерщвлением женщин. Уничтожали людей гранатами и пулеметным огнем. После разгрома революции 145 чрезвычайных судов «по закону» приговорили 67.789 человек к заключению в каторжные тюрьмы общим сроком на 300.000 лет. Были вынесены сотни смертных приговоров.

После этой кровавой расправы Маннергейм поехал с докладом в Лондон. Там 7 октября 1919 года он в беседе с представителем газеты «Таймс» во всеуслышание заявил, что Финляндия «по первому знаку западных держав» готова выступить в поход на Петроград. В январе 1920 г. Маннергейм, по свидетельству «Таймс», «получил обещание военной и финансовой поддержки (со стороны Англии и Франции) в деле организации предполагавшегося наступления (против советских республик) на фронте, который, как предполагалось, должен был протянуться от Мурманск до Черного моря». При этой помощи Маннергейм не раз организовывал антисоветские по-

ходы, кончавшиеся, правда, довольно печально для представника англо-французского империализма. Выживший из ума генерал на восьмом десятке не отвязался от своих навязчивых бредней. Он был всегда одним из тех, кто правил бело-Финляндией, которые, «всей своей политикой показали, что они готовы продать интересы самостоятельности и безопасности Финляндии империалистам иностранных держав, готовы за приличную цену служить их антисоветским военным притязаниям» («Обращение ЦК компартии Финляндии» 30/XI—1939 г.). Это он вместе с Каандером, Эркко, Рюти и прочими проходимцами начал по указке из Лондона преступную войну против Советского Союза.

Трудящиеся Финляндии с ненавистью и омерзением произносят имя белогвардейского генерала Маннергейма. И не далек тот час, когда верховный палач финского народа вместе со всеми своими подручными будет сметен с лица финской земли.

С. ФЕДОТОВ.

Ответственный редактор В. А. НОРОВИЧУК